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“Ti si štit moj, 
Gospode; slavo moja, 
Ti mi glavu podižeš!” 

Ps 3,3 

- Neka ova molitva bude nagovor za svakodnevni zagovor - 
 

Sveznajući Bože naš nebeski Oče po svojoj 
milosti čuj i usliši molbe dok TI se 

obraćamo vjerom i nadom: 
 

1. Za istinsko probuñenje ljudi te 
duhovnu obnovu naše domovine. 

2. Za vlast i one koji su zaduženi za 
upravljanje; podari im mudrosti te 
želju da skrbe za sve grañane i služe 
na dobrobit svih. 

3. Iskrenosti, predanosti i otvorenosti 
te spremnosti da gradimo Tvoje 
Kraljevstvo na zemlji i u našoj 
domovini!  

 

Molimo po Kristu Isusu Gospodinu 
našemu koji živi te daje svoje blagoslove! 

- AMEN - 
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TEMA BROJA 
 

- 500.g. roñenja velikog reformatora —  Jean Calvin - 
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Cijeli njegov nauk i životno 
djelovanje temeljilo se na vjeri 
i spoznavanju Boga te otkriva-
nju, upoznavanju i usavršava-
nju karaktera, odnosno rasta u 
pobožnosti. 
 
On je jedan od najznačajnijih 
teologa reformacije. Bio je vrlo 
plodan spisatelj, a najpoznatiji 
rad mu je djelo iz područja su-
stavne teologije, Instrukcije krš-

ćanske religije, koje je pisao du-
gi niz godina, a završio 1559.  
 
Jean Calvin je svoju teologiju i 
praksu temeljio na nauku Sve-

toga pisma, rano-crkvenoj tradici-

ji, posebno učenju sv. Augustina, 
i pozitivnoj praksi kršćanstva ti-
jekom cijele povijesti. 

Svjetska alijansa Reformiranih 
crkava, koja broji oko 80 miliju-
na aktivnih vjernika, u 107 ze-
malja, sa 215 Crkava organizi-
ranih na nacionalnom nivou, i 
više stotina tisuća Crkvenih op-
ćina diljem svijeta na lokalnom 
nivou, čija je članica i Reformi-
rana kršćanska (kalvinska) crk-
va u Hrvatskoj, pokrenula je 
inicijativu te ovu godinu posve-
tila velikom reformatoru, Jean 
Calvinu. 
 
Diljem svijeta obilježava se ob-
ljetnica rođenja velikog refor-
matora koji je ostavio neizbrisi-
vi trag na razvoj kršćanske mis-
li i prakse. 
 
Njegov je nauk jezgrovito sažet 
u rečenici koju je izrekao: 

 
«Mudrost i gotovo sve što zna-
mo sastoji se od spoznavanja 
Boga i upoznavanja nas sa-

mih!». 
 

PETSTOTA OBLJETNICA ROĐENJA REFORMATORA 

L U X  15  

U ženevskoj Katedrali Sv. Petra na 
Duhove je obilježeno 500 godina rođe-
nja Jeana Calvina, ženevskog reforma-
tora. 
Velikoj proslavi su prisustvovali 
predstavnici reformiranih crkava iz 
svijeta, a okupilo se mnoštvo ljudi. U 
toj je katedrali propovijedao i reforma-
tor. Komemoraciju i Bogoštovlje je 
vodio pastor Philippe Reymond, mo-
derator. 

Na službi je bio prisutan i predsjednik 
Svjetske alijanse Reformiranih crkava, 
Setri Nyomi i Thomas Wipf, predsjednik 
Vijeća federacije reformiranih crkava Švi-
carske. 
Cijelu službu možete pogledati na Inter-
netu ako upišete, bez razmaka, sljedeću 
poveznicu :  

http://www.tsr.ch/tsr/index.html?
siteSect=500000&bcid=672883#bcid= 

672883;vid=10764143 

500. OBLJETNICA ROĐENJA JEANA CALVINA 

PODSJEĆANJE NA PROTESTANTSKI OTPOR NACIZMU 

Posljedice nacizma su se osjetile u cije-
loj Europi. Tako i među njemačkim krš-
ćanima. 
 
Njemački protestanti, autonomni u na-
cionalnim granicama, odlučili su pružiti 
otpor režimu koji je htio Evangeličku 
crkvu Njemačke staviti pod kontrolu 
ideologije zla. Nacionalsocijalističko 
shvaćanje kršćanstva je bilo toliko is-
krivljeno da se vođu Adolfa Hitlera 
smatralo spasiteljem. To je trebala biti 
nova „religija“, a kršćanstvo je trebalo 
uništiti jer je poznato da kršćani slijede 
jedino Gospodina Isusa Krista. 
 
Tako su se u svibnju 1934. u Barmenu 
okupili predstavnici luteranskih, refor-
miranih i ujedinjenih crkava iz Njemač-
ke kako bi osnovali tzv. Ispovijedajuću 
crkvu (Bekenntnisse Kirche) i donijeli 
zajedničku deklaraciju tzv. Bremensku 
deklaraciju. 

Barmenska teološka deklaracija je važna 
za povijest kršćanstva, pogotovo za pro-
testantizam koji se time ogradio od nacis-
tičke ideologije. Njemačka kancelarka 
Angela Merkel iz Kršćansko demokrats-
ke unije (CDU), članica Evangeličke crk-
ve Njemačke, smatra Deklaraciju važ-
nom za odvajanje misije crkve i odgovor-
nosti države. Ključna poruka je da demo-
kratska država ne smije instrumentalizi-
rati ikoji sferu društva za svoje interese. 
 
Među autorima Deklaracije su bili švicar-
ski reformirani teolog Karl Barth koji je 
tada bio profesor u Bonnu, te Hans As-
mussen iz Hamburga i Thomas Breit iz 
Münchena. 
 
Potvrđena je prava vjera, a to je vjera u Gos-

podina Isusa Krista, umjesto u ideologiju koja 

upravlja slobodom ljudske savjesti. Tako se 

odbacuje kriva doktrina kojom bi država tre-

bala ispunjavati poslanstvo Crkve. 
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BOG NAS JE U MILOSTI IZABRAO 

Bog je u vječnosti; slobodno; iz 
čiste milosti; bez čovjekove zas-
luge predodredio ili izabrao 
svete koje će spasiti u Kristu, 
kao što je apostol poučio, 

"On nas u njemu sebi izabra prije 

stvaranja svijeta" Ef 1,4 i opet, 
"koji nas je spasio i pozvao svetim 

zvanjem ne po našim djelima, već 

po vlastitoj odluci i milosti koja 

nam je od vječnosti dana u Kristu 

Isusu, a koja se sada objavila dolas-

kom našega Spasitelja Krista Isu-

sa" 2 Tim 1,9-10. 

MI SMO IZABRANI ILI PREDOD-

REĐENI (PREDESTINIRANI) U 
KRISTU 

Stoga nas je Bog izabrao bez i-
kakvih naših zasluga, ne izrav-
no, nego po Kristu i zbog Nje-
ga, da bi oni koji su sada vje-
rom ucijepljeni u Krista bili isto 
tako izabrani. Oni izvan Njega 
su odbačeni prema riječima a-
postola: 

"Sami sebe istražite! Ili ne pozna-

jete sebe – ta Krist je u vama. Ako 

ne, pokazujete se nevaljanima." 2 
Kor 13,5. 

IZABRANI SMO ZA ODREĐENU 
SVRHU 

Naposljetku, sveti su od Boga 
izabrani u Kristu za određenu 
svrhu o čemu objašnjava apos-
tol kada poručuje: 

"Tako: u njemu nas sebi izabra pri-

je postanka svijeta da budemo sveti 

i bez mane pred njim; u ljubavi nas 

predodredi za posinstvo, za sebe, po 

Isusu Kristu, dobrohotnošću svoje 

volje, na hvalu Slave svoje milosti. 

Njome nas zamilova u Ljubljenome 

u kome, njegovom krvlju, imamo 

otkupljenje, otpuštenje prijestupa 

po bogatstvu njegove milosti.." Ef 
1,4-7. 

II HV X 

O PREDESTINACIJI BOŽJOJ I IZBORU SVETIH 

L U X 3  

Jean Calvin rođen 
je 10. srpnja. 1509. 
u gradu Noyonu, 
u pokrajini Picar-
die, Južna Fran-
cuska. 
 

Njegov otac Gerard Calvin bio je 
upravitelj tamošnjeg katedralnog 
kaptola. Otac i majka Frank Joha-
na bili su iz cijenjenih obitelji, ali 
su živjeli skromno. Jean je, kao 
dječak, bio bistrog uma i mudar. 
 
Od oca je baštinio osjećaj za prav-
no mišljenje i trijezan kritički duh, 
dok je po majci bio prožet dubo-
kim osjećajem pobožnosti. Zahva-
ljujući tome, uz trošak roditelja, 
Jean je odgajan među dječacima 
koji su pripadali najcjenjenijoj i 
veoma bogatoj obitelji. Poslije 
završene osnovne škole u 
Noyonu, odlazi u Pariz gdje upi-
suje gimnaziju de la Marche, gdje 
mu je bio profesor Maturin Cordi-
er priznat po znanju u čitavoj 
Francuskoj. 

Poslije godinu dana 1524. , upi-
suje se u bogat Collége Moutai-
gu gdje se posebno isticao po 
znanju iznad ostalih učenika. 
Otac ga je od početka želio 
usmjeriti svećeničkom pozivu, 
jer je već od djetinjstva pokazi-
vao naklonost za to. 
 
Zbog izuzetnog znanja i primje-
renog ponašanja, biskup iz 
Noyona ponudio mu je sveće-
ničko mjesto u jednom malom 
selu, koje je Calvin prihvatio.  
 
Calvin je 1528., stekao diplomu 
filozofskog fakulteta, ali nije na-
stavio studij teologije. Po očevoj 
želji odlazi studirati u Orléans, a 
kasnije (1529.) kod Andrije Alci-
atija pravne znanosti. 1532. us-
pješno je magistrirao pravo. 
 
Za vrijeme studija u Orleansu i 
Bourgesu bio je povezan s ljudi-
ma koji su našli nadahnuće u re-
formatorskom nauku. 

PORIJEKLO I ŠKOLOVANJE JEANA CALVINA 
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Iako su Ženevljani bili sretni 
kada je Calvin prvi puta otišao, 
ipak su vrlo brzo nakon njego-
va odlaska shvatili da im je pot-
reban čovjek njegova kova. 
 
Stoga su počeli ozbiljni prego-
vori oko Calvinovog povratka 
u Ženevu. Ženevljani su ga po-
žurivali na brzi povratak, 
Strassburžani su ga vodili u 
drugom smjeru. ''Calvin je bio 
voljan, ali nesiguran, zabrinut, 
nije se pouzdavao u svoj vlastiti 
sud.'' Ipak u jednoj je stvari bio 
odlučan. Nije htio da više dola-

zi do nesporazuma. Dogovore-
no je sa Strassburgom da im us-
tupe Calvina na šest mjeseci i 
pod takvim uvjetom se Calvin u 
utorak, 13. rujna. 1541., vratio u 
Ženevu. Kada je Calvin 4. rujna 
1541. napustio Strassburg, naj-
vjerojatnije je mislio, da je to 
privremeno jer nije poveo obi-
telj sa sobom. Calvina su doče-
kali veoma srdačno, čak su pos-
lali i pratnju da mu se pridruži, 
a u Strassburg su poslali teretna 
kola po njegovu obitelj. Dobio 
je kuću na korištenje i materijal-
no je bio opskrbljen. 

CALVINOVO DJELOVANJE U ŽENEVI 

L U X  13  

tucionalne crkve u Ženevi. 

Na temelju Svetoga pisma 
uspostavio je četiri crkvene 
službe; 

Učitelj: teološki učitelj sa 
svrhom poučavanja ljudi i 
obrazovanja ostalih vjerskih 
službenika. 

Pastor: propovjednik i služ-
benik sakramenata, te pro-
voditelji pastoralne discipli-

ne, poučavanja i savjetova-
nja ljudi. 

Đakon: nadgledavatelj insti-
tucionalne pomoći, tj. skrb-
nik za siromašne članove za-
jednice, to je uključivalo bol-
nice te skrb za materijalne 
potrebe. 

Starješine — prezbiteri: laik 
čija je uloga bila nadgledati 
duhovno stanje crkve opći-
ne. 

CALVINOVA RODNA KUĆA 

Noyon, Francuska 
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SAŽETO O JEANU CALVINU 
(1509. – 1564.) 

Francuski reformator poznat po 
svomu radu u Ženevi i teološkom 
djelu, Instrukcije kršćanske religije 
(Institucione Christiane Religionis, 1536.-
1559.) 

Calvinov je nauk oblikovao vjerovanje 
i praksu Reformiranih i Prezbiterijan-
skih crkava, vjerovao je u apsolutnu 
svemoć i svetost Božju. Zbog toga ga 
se često puta povezuje s naukom o 
predestinaciji i izboru, ipak treba nag-
lasiti da se vrlo malo razlikovao od os-
talih reformatora i ranocrkvenih auto-
riteta, u potpunosti je naučavao nauk 
sv. Pavla kako je opisan u Svetomu pi-
smu. 

Pet točaka kalvinizma izražavaju nauk 
velikog reformatora, proizašli su od 
Sinode u Dortu te predstavljaju odgo-
vor na pet primjedbi koje su nastale 
nakon Calvina. 

1541. Calvin je započeo reformu insti-

Rođen 10. srpnja. 1509. 
u gradu Noyonu, Južna 

Francuska.  
 

Preselio se je u vječnost 
27. svibnja 1564., a na 

njegov je zahtjev 
skromno sahranjen. 

 
Danas ima više od 80 

milijuna aktivnih vjer-
nika, u 107 zemalja, sa 
215 Crkava organizira-

nih na nacionalnom 
nivou, i više stotina 

tisuća Crkvenih općina 
diljem svijeta na lokal-

nom nivou koje svoj 
konfesionalni identitet 
temelje na reformira-

nom nauku. 

L U X  5  

Glavni mu je cilj bio izgradnja 
crkvene uprave u Ženevi. Mno-
go je radio na tome uz pomoć 
Farela i Vireta. Calvin i njegovi 
prijatelji, suradnici Farel i Viret 
u svemu su bili suglasni i u 
svemu su se slagali bez obzira 
na različitost osobnosti. Farel 
se isticao svojom duševnom 
veličinom, a njegove su riječi 
svakoga potresle. Viret je sa 
svojim prijaznim glasom privu-
kao slušatelje, a Calvin je veli-
čanstvenim mislima punio du-
še prisutnih. Calvin je često mi-
slio na to kako bi savršeni služ-
benik Božji bio onaj, koji bi i-
mao sve osobine što su njih tro-
jica imali zajedno. 
 
Calvinovo nastojanje da oni os-
tanu zajedno u Ženevi, zbog 
pastoralne službe, je propalo. 
Vireta su samo privremeno pu-
stili iz Berna u Ženevu, poslije 
kraćeg vremena se vratio u La-
usannu, a Farel kojeg su prog-
nali iz Neuchatela, ponovo su 
pozvali nazad. Tako je Calvin 
ostao sam u Ženevi u teškoj 
borbi za neovisnost duhovne 

vlasti u odnosu na gradsku up-
ravu. 
 
Bez oklijevanja je Calvin pris-
tupio oblikovanju zajednice. 
Već 20. studenog 1541. prihva-
tilo je gradsko vijeće Crkveni 

pravilnik, sastavljen po uzoru 
na onaj iz Strassburga. Zatim 
slijedi Pravilnik bogoslužja, 
1542. i Katekizam (1542.-’45.). 
Od Bucera u Strassburgu preu-
zeo je Calvin u Crkveni pravil-

nik strukturu od četiri službe: 
pastori, učitelji, prezbiteri i đa-
koni. 
 
Punu crkvenu—pastoralnu up-
ravu odvojenu od gradske up-
rave Calvin nije mogao postići. 
Jer je politička ali i vjerska 
vlast bila u njihovim rukama. 
Calvin se morao dugo boriti da 
bi barem pristup blagovanju 
Večere Gospodnje pridržao 
crkvenom sudu. 
 
Uz crkveni pravilnik u kratko 
je vrijeme sastavio ''Ženevski 
katekizam'' (1542.) po strukturi 
i po obliku nije bio kao onaj iz 
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1536., već je sastavljen od pita-
nja i odgovora. Cjeline su kate-
kizma sljedeće: Vjera, Zakon, 
Molitva, Sakramenti. Pravilnik 
zajednice u Ženevi, Calvin ga je 
uspeo sprovesti uz dugotrajnu i 
tešku borbu te žestoka protiv-
ljenja. 
 
Od kada se vratio u Ženevu, 
godinama je morao prihvaćati 
ograničenja i pogrde. Međutim, 
u siječnju 1555. u Ženevi su na-
stupili izbori, za gradsku upra-
vu, na kojima su Calvinovi pro-
tivnici pretrpjeli poraz. Novi 
gradonačelnik i većina grads-
kog vijeća stali su na njegovu 
stranu. 1561. kada je crkveni 
savjet dobio veću slobodu u od-
nosu na svjetovnu vlast i Cal-
vin je mogao nametnuti svoju 
misao o zajednici te se tako na-
pravila razlika između duhov-
ne uprave i svjetovnog pogla-
varstva za što se je on zalagao. 
 
Calvin je još 1555. počeo raditi 
na osnivanju visokog učilišta. 
Prvo se u Strassburgu posavje-
tovao sa Johannesom Sturmom, 

velikanom školstva, da bi 1559. 
u Ženevi bila otvorena akade-
mija s dva odjela: Scola privata, i 
Scola publica. Te novootvorene 
škole privlačile su mladež ne 
samo iz Švicarske, nego i izvan 
njenih granica, te je tako refor-
mirana crkvenost presađena i u 
druge europske zemlje. Calvin 
nije bio ženevski građanin, te 
nije imao građanska prava. Tek 
pred kraj njegova života, 1559., 
Vijeće mu je ponudilo građan-
sko pravo ''kao priznanje za 
mnoge vrijedne zasluge koje je 
stekao od uvođenja kršćanske 

L U X  11  

Bog je Svemoguć, Sveznajuć i 
Stvoritelj svega i kao takav nema 
obvezu išta objašnjavati ili ikome 
podnositi račun. Kao što grnčar 
koji stvara uradak od gline isti 
smije i može uništiti kad hoće i 
kako hoće isto je i s Bogom. Ipak, 
ovo nije dovoljan prikaz Boga 
Objave. Bog isto tako voli, prašta 
te je spor na srdžbu i bogat 
milosrđem. Dakle, sve što dolazi u 
život onih koji ga vjeruju i 
nasljeduju njegov put po milosti 
koja im je darovana je pod božjom 
vlašću i nadzorom. 
 
Bog dozvoljava kušnje u život 
vjernika, sa ciljem da njihovo 
povjerenje, nadu i predanost Bogu 
izgradi i utvrdi. Jobova kušnja nije 
imala loš nego dobar završetak, jer 
je ustrajao u vjeri, predanosti i 
otvorenosti za Boga. Nije dozvolio 
da mu kušnja uništi vjeru, ako mu 
je već uništila život. Znao je da je 
Bog uz njega i da će sve izvesti na 
dobro. To se i dogodilo, nakon 
velike kušnje i nesreće milost 
Božja ga je pohodila, uspio je 
ostvariti duplo više imanja od 
onoga što je imao na početku, te 
dobiti desetoro djece, a doživio je 
duboku starost i gledao unučad to 
četvrte generacije: Job 42, 12-17. 

Materijalni gubitci, nesreće, 
nevolje i bolesti ne moraju biti 
povezani sa ljudskom grješnošću 
ili otpadništvom od Boga. 
Ponekad jesu, ali na ovom 
primjeru vidimo da nije uvijek 
tako! One su sastavni dio života te 
iskustva svih ljudi, takove 
situacije dolaze ne bi li nas 
učvrstile, ojačale i stvorile 
dragocjena životna iskustva. 
 
Stoga, možemo zaključiti kako se 
treba pomiriti sa izazovima života 
i sve predati Bogu, On sve vidi i 
zna. Jobova je molitva poticaj 
v j e rni c i ma i  o ni ma ko j i 
promišljaju vjeru: «Gospodin 
dadne, Gospodin uze. Neka je 
blagoslovljeno ime Gospodnje!» 
Job 1, 21c. 
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i Sofar pokazali su veliku dozu 
suosjećanja i prijateljstva: Job 2,11-
13. Nakon što su čuli za tragediju 
koja ga je zadesila došli su ga 
posjetiti te su bez riječi sjedili i 
žalili s njim punih sedam dana. Ta 
činjenica govori o njima kao o 
iskrenim prijateljima koji znaju 
kako je najbolje suosjećati sa 
tuđom mukom. Ipak, veći dio 
razgovora koji vode sa Jobom (3-
37,4) te završetak knjige, u kojemu 
se Bog obraća (Job 38-42), pokazuje 
kako im je govor bio usmjeren na 
krivi način. 
 
Izraz «jobovi tješitelji» mogao bi se 
protumačiti kao iznošenje točnih 
postavki u krivo vrijeme te 
nerazumijevanje povezanosti 
problema sa stvarnim izvorom 
nesreće. Dakle, nakon što su 
pokazali empatiju započinju 
razgovor sa Jobom nakon što 
prokune dan svoga rođenja zbog 
nevolje koje su ga snašle. Najveći 
je dio knjige razgovor koji oni 
vode, a najveći problem je u tome 
što smatraju kako je nesreća koja je 
zadesila Joba uvjetovana njegovim 
pogrješnim pristupom vjeri i Bogu 
te grijehom. Sukladno je tomu ono 
što mu se događa posljedica 
grijeha. 

U kulturi i religijskim običajima 
onoga vremena, to se zadržalo kod 
nekih do današnjih dana, postojalo 
je pojednostavljeno razumijevanje 
pobožnosti. Sve po sistemu ako si 
dobar dođe nagrada, ako si loš 
dođe kazna. Kako bi cjela priča bila 
kompliciranija, ponekad to i jest 
slučaj. Starozavjetna pobožnost se i 
temelji na životu koji se odlikuje 
moralnim vrijednostima, npr. ne 
ukradi, ne ubij, ne poželi ništa od 
bližnjega svoga itd. Ipak je 
potrebno istaknuti kako osoba 
može živjeti pobožnim životom, pa 
opet doživjeti nesreću i nevolju u 
životu. Ono što treba uočiti i kod 
ovih tješitelja je što oni ne mogu 
razumjeti problem sa kojim se 
pokušavaju suočiti pa govore 
ispravne riječi, ali u krivo vrijeme i 
osobi na koje se te poruke ne 
odnose. 
 

POUKE VJERE 

Posve je legitimno i razumljivo 
postaviti pitanje kako je moguće da 
se ovako nešto dogodi, gdje je u 
svemu tome Bog, zašto dozvoljava 
da pravednik pati te koje se poruke 
ističu iz zapisa. 
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reformacije u Republici.'' Cal-
vin je gotovo cijelog života bio 
slab i boležljiv, međutim, po-
sebno ga je bolest savladala 
1563., ali ni tada nije prestao s 
radom. 1564. u veljači je odr-
žao svoje zadnje bogoslužje i 
od tada više javno podučavao. 
2. travnja kada ga je snaga na-
pustila, zadnji put je bio u crk-
vi. Ostale je dane do smrti 
provodio u molitvi i pobož-
nosti. 

JESMO LI IZABRANI? 

Iz vjeroispovijedanja, II HV 10, isti-
čemo nauk o izabranju. 

“Smatramo da imaju krivo svi oni 
koji izvan Krista traže svoj odabir. 
Zato se propovijedano evanđelje mo-
ra čuti i u njega uzvjerovati; treba se 
isključiti svaka sumnja da si izabran 
ako vjeruješ i jesi u Kristu, ti jesi oda-
bran! Jer nam je Bog otkrio u Kristu 
vječnu svrhu predodređenja, kao što 
je to i prikazao u 2 Tim 1,9-10: 

" …koji nas je spasio i pozvao pozivom 

svetim - ne po našim djelima, nego po 

svojem naumu i milosti koja nam je da-

na u Kristu Isusu prije vremena vjekov-

ječnih, a očitovana je sada pojavkom 

Spasitelja našega Krista Isusa, koji obes-

krijepi smrt i učini da zasja život i neras-

padljivost - po evanđelju…". 

Stoga se mora naučavati i razmatrati 
kako je velika Očeva ljubav koju nam 
je otkrio u Kristu. Treba slušati ono što 
nam Gospodin svakodnevno poručuje 
kroz Evanđelje, njegov poziv i riječi: 

"Dođite k meni svi koji ste umorni i opte-

rećeni, i ja ću vas okrijepiti" Mt 11,28. 

"Da Bog je tako ljubio svijet da je dao svo-

ga jedinorođenog Sina da ne pogine ni 

jedan koji u nj vjeruje, već da ima život 

vječni" Iv 3,16. 

"Tako neće ni Otac vaš nebeski da se izgu-

bi ni jedan od ovih malenih" Mt 18,14.” 

Umro je 27. svibnja 1564., a na 
njegov je zahtjev skromno sa-
hranjen. 
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ČOVJEK DUHOVNOG INTEGRITETA! 
Među mudroslo-
vnim knjigama 
Starog zavjeta 
Jobova se ističe 
pristupom i 
opisom ljudske 
patnje, nevolje i 
kušnje čiji izvor i 
r a z l o g  n i j e 
d i r e k t n o 
povezan sa osobom koju je 
zadesila niti njezinim možebitnim 
grijehom ili pobunom protiv Boga. 
 

ČOVJEK POŠTENJA I PRAVEDNOSTI 

Kad se govori o osobi od 
integriteta onda se želi istaknuti da 
je: neovisna, poštena, pravedna, 
privržena određenom sustavu 
vrijednosti i ponašanja, neporočna, 
čestita i ispravna. Upravo se 
takovim opisuje i Job koji je živio u 
vrijeme patrijarha Staroga zavjeta, 
jugoistočno od Damaska u mjestu 
Us. Živio je u drugom tisućljeću 
prije Krista, te nije bio židovskog 
porijekla. Iako je to vrijeme, 
najvjerojatnije, prije uspostave 
abrahamskog saveza ipak je 
vidljivo da se radi o čovjeku koji je 
upoznat sa vjerom u pravoga i 

jednoga Gospo-
dina Boga. 
 
Opisan je kao 
o s o b a 
duhovnog i 
l j u d s k o g 
integriteta te se 
ističu odlike: 
p r a v e d n o s t , 

poštenje, bježanje od zla i 
pobožnost: Job 1,1. Ove su četiri 
osobine bitne za uočiti posebno u 
svjetlu cijele kušnje i problema koji 
će se pojaviti. Naglašava se da je 
bio bogat te posjedovao veliko 
imanje: sedam tisuća ovaca, tri 
tisuće deva, petsto bikova, te velik 
broj sluga. Bio je oženjen, imao 
sedam sinova i tri kćeri: Job 1,3-4. 
Njegova je obitelj živjela sretnim i 
lagodnim životom, on je vodio 
brigu da sve u obitelji bude na 
slavu Božju, a ukućani obdržavaju 
vjeru u Boga i budu vjerni. 
 
Prema normama i razumijevanju 
pobožnosti ljudi tog vremena bio je 
blagoslovljen od Boga, te primjer 
pobožnosti, sreće i uspjeha u 
životu.  
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Dakle, njegov život prije kušnje i 
nevolje koje su ga zadesile može 
se opisati kao savršen. 
 

SCENA NA NEBU 

Među zagonetnim djelovima 
Svetoga pisma ističe se susret 
Sotone sa Gospodinom Bogom: 
Job 1,6-2,10. Opisuje kako su 
anđeli, Božji sinovi, došli pred 
Boga, a među njima je bio i 
Sotona. Oslikan je kao zli anđeo 
koji tumarajući svijetom smišlja 
opačine i nastoji obezvrijediti, 
umanjiti i uništiti vjeru u Boga. 
 
Zanimljiv je i način kako se odvija 
razgovor, naime iako buntovnik, 
otpadnik i izvor zla Bog s njim 
vodi dijalog. Postavlja pitanje o 
Jobu, koji je miljenik Božji, a 
Gospodin posebno ističe njegove 
odlike. Nakon što je uvidio 
kakovo mišljenje ima Bog, Sotona 
počinje ocrnjivanjem i blaćenjem 
ugleda te obezvrjeđivanjem 
Jobove vjere. Temeljne postavke 
od ko j ih polazi  n j ego vo 
opanjkivanje povezane su time 
kako Job nije vjeran zbog vjere 
nego zbog materijalnog i drugog 
dobitka kojega ima. Sotonska je 
strategija vrlo jasno oslikana, 

ocrniti Joba kako bi se umanjila 
vjerodostojnost i autentičnost. Te 
na bilo koji način dovesti sumnju i 
uništiti vjeru. Iz ovog je načina 
postupanja moguće uočiti kako 
općenito djeluju sile tame; 
obezvrijediti, omalovažiti, dovesti 
u sumnju, ocrniti, porušiti kako bi 
se uništila i obezvrijedila vjera u 
Boga! 
 
Bog poznavajući pravu narav 
vjere koju ima Job, a to je iskrena, 
dobronamjerna predanost i 
podređenost svemogućemu Bogu 
dozvolio Sotoni kušati Joba. Dvije 
su vrste kušnje koje je doživio, 
prvo je izgubio materijalno kroz 
prirodne katastrofe i pljačku, te su 
mu izginula djeca. Ovakva 
nesreća je toliko velika da je 
pitanje kako je čovjek to mogao 
izdržati, a da nije doživio živčani 
slom. Ipak to nije bio kraj njegove 
patnje jer je optuživač zatražio da 
mu bude oduzeto i zdravlje, tako 
je Job teško obolio od kožne 
bolesti. U svoj toj nesreći nije 
zanijekao, odbacio ili prokunio 
Boga! 
 

JOBOVI «TJEŠITELJI» 

Tri Jobova prijatelja: Elifaz, Bildad 


